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●アンケート調査の概要 

 

１ 調査対象 

（１）18 歳未満の子どもがおり、生活保護・就学援助・児童扶養手当のいずれかを受給し

ている世帯のうち、無作為抽出した８５０世帯の保護者及び小学５年生以上の子ども 

（２）１８歳未満の子どもがいる世帯のうち、生活保護・就学援助・児童扶養手当の受給者

を除き、無作為抽出した１，０５０世帯の保護者及び小学５年生以上の子ども 

 

２ 調査期間 

 平成２８年９月３０日から平成２８年１０月１７日 

 

３ 調査方法 

 郵送による配布・回収 

 

４ 調査項目 

（１）保護者  家族状況、子どもとの関わり、人生経験、暮らしの状況など２９問 

（２）子ども  ふだんの生活状況、学習の状況、持ち物、悩み事など２３問 

 

５ 回収状況 

調査対象 配布数 有効回答数 有効回答率 

１－（１） 
保護者 ８５０件 ４４５件 ５２．４％ 

子ども ５７４件 ２２１件 ３８．５％ 

１－（２） 
保護者 １，０５０件 ２３４件 ２２．３％ 

子ども ４５０件  ８０件 １７．８％ 

 

 

 

 

  



 

●アンケート調査結果の比較概要 

  

生活実態により「生活困難層」と「非生活困難層」に分類し、それぞれを比較 

①生 活 困 難 層：要素１～３のいずれか１つ以上該当する場合 

②非生活困難層：いずれの要素にも該当しない場合 

 

 

【要素１】家庭からみた生活困難 

急な出費で家計のやりくりができない経験、債務が返済できない経験、ライフラインが

止められた経験が１つ以上あると回答した世帯 

 

【要素２】子どもからみた生活困難 

所有物に関する 14 項目（※１）関して、経済的な理由で与えられていないとする項目

が７つ（半分）以上あると回答した世帯 

＜※１＞14項目 

本（学校の教科書やマンガはのぞく）、②マンガ・雑誌、子ども部屋（ひとり

部屋やきょうだいといっしょに使っている部屋など）、インターネットにつな

がるパソコン、運動用具（ボール・ラケットなど）、ゲーム機、自転車、テレ

ビ、携帯電話、スマートフォン・タブレット機器（通話等アプリ（ライン）や

ツイッター、フェイスブックなどできるもの）、化粧品・アクセサリー、習い

事などの道具（ピアノなど）、自分で選んだ服、キャラクターグッズがある 

 

【要素３】世帯収入からみた生活困難 

公的年金や社会保障給付を含めた世帯の総収入額が一定水準（※２）である 135.3 万

円（平成 27 年度国民生活基礎調査より）未満とみなされる世帯、または福祉制度利用世

帯（※３） 

＜※２＞一定水準の考え方 

平成 26 年値の所得金額の中央値を平均世帯人数で除した値の 50％である等価世

帯所得 135.3 万円未満を採用。相対的貧困率の基準とは一致しない。 

＜※３＞福祉制度利用世帯 

生活保護受給世帯、就学援助受給世帯、児童扶養手当受給世帯 
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問１ この調査票にお答えになっている方は、お子さんからみてどなたにあたりますか。ま

た、母親や父親の場合は年齢を教えてください。 

 

問２ あなたの家族構成はどの形態ですか。 

 
問３ お住まいの小学校区はどちらですか。 

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

82.9%

89.2%

17.1%

8.9%
1.5%0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

母親 父親 祖母 父母 その他 無回答

87.1%

51.6%

1.4%

33.6%

10.0%

10.4%

1.4%

4.3% 0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

子どもと両親のみの世帯 母子世帯・父子世帯（子どもと祖父母の場合も含む）

三世代世帯（子ども・父母・祖父母の世帯） その他

無回答

6.4%

7.1%

0.7%

8.6%

7.1%

6.4%

1.4%

2.9%

2.9%

5.0%

5.7%

6.4%

7.4%

5.0%

2.8%

3.5%

3.0%

6.5%

0.9%

3.0%

9.6%

6.7%

7.8%

7.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0%

厚南

藤山

鵜ノ島

新川

神原

琴芝

見初

岬

上宇部

恩田

西岐波

東岐波

生活困難層（539人） 非生活困難層（140人）

2.4%

0.4%

0.6%

5.4%

4.6%

5.2%

6.7%

4.3%

0.2%

0.2%

0.4%

5.8%

2.1%

0.0%

0.0%

10.0%

9.3%

2.9%

4.3%

6.4%

0.0%

0.0%

2.1%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0%

船木

万倉

吉部

黒石

川上

西宇部

小羽山

常盤

小野

二俣瀬

厚東

原



4 

問４ お住まいの住居の状況を教えてください。 

 
 

問５ あなたの健康状態についてお聞きします。 

 

 

問６ あなたは現在、定期的に医療機関で検査されたり、治療を受けたりしている病気やケ

ガがありますか。 

 

 

問７ あなたは障害者手帳を持っていますか。 

 

  

68.6%

46.6%

28.6%

34.7%

2.1%

16.5%

0.7%

2.0% 2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

持家 借家・アパート（市営・公営住宅を除く） 市営・公営住宅 その他 無回答

63.6%

51.6%

18.6%

14.5%

15.7%

21.2%

1.4%

9.1%

0.7%

3.0% 0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

良い どちらかといえば良い 普通 どちらかといえば悪い 悪い 無回答

19.3%

30.8%

80.0%

67.5%

0.7%

1.1% 0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

ある ない わかならい 無回答

2.6%

100.0%

97.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

持っている 持っていない わからない 無回答
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問８ １番目から６番目のお子さんのことについて、各質問にお答えください。 

※「（ア）性別」、「（イ）出生年月」は省略 

（ウ）ふだん、よく会話をしますか。 

 

（エ）ふだん、あなたと過ごしている時間は十分だと思いますか。 

 

33.3%

54.5%

100.0%

69.7%

59.3%

73.5%

66.7%

67.8%

70.0%

63.8%

66.7%

45.5%

24.2%

29.6%

20.5%

24.7%

25.2%

22.1%

24.1%

3.0%

7.4%

0.7%

3.2%

4.1%

2.9%

6.1%

3.0%

1.3%

2.2%

1.1%

0.7%

1.3%

3.7%

4.0%

3.2%

1.9%

4.3%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層（0人）

生活困難層（3人）

■６番目のお子さん

非生活困難層（0人）

生活困難層（11人）

■５番目のお子さん

非生活困難層（3人）

生活困難層（33人）

■４番目のお子さん

非生活困難層（27人）

生活困難層（151人）

■３番目のお子さん

非生活困難層（93人）

生活困難層（369人）

■２番目のお子さん

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

■１番上のお子さん

よくする する あまりしない しない 無回答

33.3%

54.5%

33.3%

48.5%

14.8%

37.7%

32.3%

36.9%

28.6%

29.1%

18.2%

66.7%

39.4%

70.4%

49.0%

46.2%

42.5%

45.7%

42.9%

33.3%

18.2%

9.1%

11.1%

10.6%

20.4%

19.0%

22.1%

20.0%

3.7%

1.3%

1.1%

0.5%

0.7%

3.9%

33.3%

9.1%

3.0%

1.3%

1.1%

2.9%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層（0人）

生活困難層（3人）

■６番目のお子さん

非生活困難層（0人）

生活困難層（11人）

■５番目のお子さん

非生活困難層（3人）

生活困難層（33人）

■４番目のお子さん

非生活困難層（27人）

生活困難層（151人）

■３番目のお子さん

非生活困難層（93人）

生活困難層（369人）

■２番目のお子さん

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

■１番上のお子さん

十分である まあ十分である あまり十分とはいえない まったく十分ではない 無回答
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（オ）お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしましたか。 

 
 

（カ）お子さんの健康状態についてお聞きします。 

 
  

9.1%

11.1%

13.2%

23.7%

20.1%

34.3%

31.4%

33.3%

18.2%

33.3%

24.2%

40.7%

37.1%

44.1%

38.5%

41.4%

33.6%

33.3%

45.5%

66.7%

48.5%

48.1%

41.1%

30.1%

32.8%

15.0%

25.4%

27.3%

15.2%

7.3%

2.2%

6.5%

2.9%

4.1%

33.3%

9.1%

3.0%

1.3%

2.2%

6.4%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層（0人）

生活困難層（3人）

■６番目のお子さん

非生活困難層（0人）

生活困難層（11人）

■５番目のお子さん

非生活困難層（3人）

生活困難層（33人）

■４番目のお子さん

非生活困難層（27人）

生活困難層（151人）

■３番目のお子さん

非生活困難層（93人）

生活困難層（369人）

■２番目のお子さん

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

■１番上のお子さん

よくやった やった あまりしなかった しなかった 無回答

33.3%

81.8%

66.7%

75.8%

85.2%

73.5%

83.9%

73.7%

80.7%

69.2%

33.3%

3.0%

14.8%

8.6%

10.8%

14.4%

12.1%

12.2%

33.3%

9.1%

15.2%

15.2%

4.3%
9.2%

3.6%
10.8%

3.0%

1.3%

1.1%

1.1%

0.7%

3.0%

0.3%

0.7%

33.3%

9.1%

3.0%

1.3%

1.4%

2.9%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層（0人）

生活困難層（3人）

■６番目のお子さん

非生活困難層（0人）

生活困難層（11人）

■５番目のお子さん

非生活困難層（3人）

生活困難層（33人）

■４番目のお子さん

非生活困難層（27人）

生活困難層（151人）

■３番目のお子さん

非生活困難層（93人）

生活困難層（369人）

■２番目のお子さん

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

■１番上のお子さん

良い どちらかといえば良い 普通 どちらかといえば悪い 悪い 無回答
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（キ）この１年間に、お子さんに大きな問題やトラブル（病気やケガ、学校の問題など）

がありましたか。 

 

（ク）不登校（学校を病気やケガ以外で１年間で３０日以上休むこと）がありましたか。 

 

  

3.7%

1.3%

1.9%

0.7%

3.0%

18.2%

9.1%

7.4%

6.0%

4.3%

8.9%

8.6%

8.9%

18.2%

33.3%

15.2%

18.6%

13.9%

9.7%

13.6%

11.4%

15.4%

66.7%

54.5%

66.7%

69.7%

70.4%

77.5%

86.0%

73.7%

75.7%

68.3%

33.3%

9.1%

6.1%

1.3%

1.9%

3.6%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層（0人）

生活困難層（3人）

■６番目のお子さん

非生活困難層（0人）

生活困難層（11人）

■５番目のお子さん

非生活困難層（3人）

生活困難層（33人）

■４番目のお子さん

非生活困難層（27人）

生活困難層（151人）

■３番目のお子さん

非生活困難層（93人）

生活困難層（369人）

■２番目のお子さん

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

■１番上のお子さん

何度もあった 時々あった まれにあった なかった 無回答

0.7%

0.8%

0.7%

0.7%

18.2%

3.3%

3.0%

2.4%

66.7%

72.7%

100.0%

93.9%

100.0%

91.4%

97.8%

9.8%

94.3%

90.4%

33.3%

9.1%

6.1%

4.6%

2.2%

2.4%

5.0%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層（0人）

生活困難層（3人）

■６番目のお子さん

非生活困難層（0人）

生活困難層（11人）

■５番目のお子さん

非生活困難層（3人）

生活困難層（33人）

■４番目のお子さん

非生活困難層（27人）

生活困難層（151人）

■３番目のお子さん

非生活困難層（93人）

生活困難層（369人）

■２番目のお子さん

非生活困難層（140人）

生活困難者（539人）

■１番上のお子さん

現在不登校である 過去に不登校があった なかった 無回答
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（ケ）お子さんとの関係はいかがですか。 

 
 

（コ）お子さんにどの段階までの教育を受けさせたいですか。 

 
  

33.3%

63.6%

33.3%

81.8%

66.7%

86.1%

79.6%

78.3%

75.0%

71.6%

33.3%

9.1%

66.7%

16.2%

29.6%

11.3%

20.4%

19.0%

20.0%

21.3%

9.1%

3.7%

0.8%

2.2%

0.3%

0.7%

33.3%

18.2%

3.0%

2.6%

1.6%

4.3%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層（0人）

生活困難層（3人）

■６番目のお子さん

非生活困難層（0人）

生活困難層（11人）

■５番目のお子さん

非生活困難層（3人）

生活困難層（33人）

■４番目のお子さん

非生活困難層（27人）

生活困難層（151人）

■３番目のお子さん

非生活困難層（93人）

生活困難層（369人）

■２番目のお子さん

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

■１番上のお子さん

良好 どちらかといえば良好 どちらかといえば悪い 悪い 無回答

0.7%

1.9%

1.7%

33.3%

54.5%

66.7%

45.5%

18.5%

37.7%

15.1%

35.2%

13.6%

28.0%

18.2%

33.3%

27.3%

40.7%

25.8%

20.4%

24.4%

17.1%

24.3%

33.3%

18.2%

21.2%

40.7%

31.8%

64.5%

35.0%

66.0%

39.7%

33.3%

9.1%

6.1%

4.0%

3.5%

4.3%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層（0人）

生活困難層（3人）

■６番目のお子さん

非生活困難層（0人）

生活困難層（11人）

■５番目のお子さん

非生活困難層（3人）

生活困難層（33人）

■４番目のお子さん

非生活困難層（27人）

生活困難層（151人）

■３番目のお子さん

非生活困難層（93人）

生活困難層（369人）

■２番目のお子さん

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

■１番上のお子さん

中学校 高校 短大・高専・専門学校 大学（４年制）・大学院 無回答



9 

（サ）学校、保育所等以外の教育（学習塾や習い事）にかける支出はどれくらいですか。 

 
 

問９ あなたは、お子さんから信頼されていると思いますか。 

 

問１０ お子さんの医療受診について、過去１年間に各項目のことがありましたか。 

 

66.7%

63.6%

66.7%

51.5%

48.1%

45.7%

40.9%

30.9%

22.9%

23.4%

6.1%

3.7%

7.9%

9.7%

11.4%

11.4%

8.7%

9.1%

3.0%

7.4%

11.3%

11.8%

9.8%

10.0%

11.5%

3.0%

25.9%

5.3%

10.8%

11.7%

13.6%

14.1%

3.7%

2.0%

4.3%

6.5%

6.4%

4.5%

9.1%

33.3%

3.0%

7.4%

4.6%

21.5%

8.4%

25.0%

13.9%

33.3%

18.2%

33.3%

3.7%

23.2%

1.1%

21.4%

10.7%

23.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層（0人）

生活困難層（3人）

■６番目のお子さん

非生活困難層（0人）

生活困難層（11人）

■５番目のお子さん

非生活困難層（3人）

生活困難層（33人）

■４番目のお子さん

非生活困難層（27人）

生活困難層（151人）

■３番目のお子さん

非生活困難層（93人）

生活困難層（369人）

■２番目のお子さん

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

■１番上のお子さん

0 円 1 ～5,000 円未満 5,000 円～1 万円未満
1 万円～1 万5 千円未満 1 万5 千円～2 万円未満 2 万円以上

83.6%

75.7%

1.4%

5.2%

14.3%

18.2%

0.7%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

信頼されている あまり信頼されていない わからない 無回答

0.9%

1.7%

4.3%

8.5%

10.4% 6.1%

23.7%

23.4%

55.9%

41.1%

10.2%

13.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層（59人）

生活困難層（231人）

公的医療保険に加入しておらず、医療費の支払いができなかった

公的医療保険に加入していたが、医療機関での自己負担金を支払うことができなかった

子ども本人が（行くのが）嫌だと言った

医療機関までの距離が遠く、通院することが困難であった

多忙で、医療機関に連れて行く時間がなかった

受診させようと思ったが、子どもの様子をみて、受診させなくてもよいと判断した

その他
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問１１ これまでの育児についての気持ちをお聞かせください。これまでの子育てのなかで

各項目のようなことがあったり、思ったりしたことはありますか。 

 
 

  

10.0%

23.0%

0.6%

1.4%

2.2%

2.9%

4.1%

3.6%

5.2%

1.4%

2.2%

11.4%

17.1%

5.0%

6.3%

5.7%

4.1%

20.0%

25.8%

71.4%

66.4%

23.6%

32.7%

0.7%

1.9%

7.9%

9.6%

14.3%

13.5%

9.3%

11.1%

2.1%

6.7%

36.4%

38.4%

21.4%

25.0%

20.7%

20.0%

42.1%

44.2%

27.1%

31.0%

35.7%

22.3%

12.9%

18.9%

19.3%

21.5%

41.4%

39.0%

26.4%

24.3%

7.1%

10.9%

27.9%

26.0%

27.9%

23.9%

42.1%

42.1%

22.1%

17.8%

0.7%

1.1%

30.0%

21.2%

85.7%

77.9%

70.7%

65.7%

40.7%

42.9%

60.0%

58.6%

88.6%

79.6%

22.9%

17.4%

45.0%

44.0%

30.0%

33.0%

15.0%

11.3%

0.9%

0.7%

0.9%

0.7%

0.7%

0.7%

0.9%

0.7%

0.6%

0.7%

0.7%

0.7%

0.6%

1.4%

1.1%

0.7%

0.7%

1.4%

0.7%

0.7%

0.9%

0.7%

0.6%

0% 50% 100%

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

（11）子育てのための経済的負担が大きすぎる

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

（10）子育てにはあまり関心がない

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

（９）子育ては孤独だと感じる

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

（８）子どもを育てるために我慢ばかりしている

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

（７）子育てから解放されたい

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

（６）この子がいなかったらよいのにと思ったことがある

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

（５）感情的な言葉で怒鳴ってしまう

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

（４）つい感情的に子どもを叩いてしまうことがある

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

（３）しつけの行き過ぎがある

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

（２）いらいらして子どもにあたってしまうことがある

非生活困難層（140人）

生活困難層（539人）

（１）子育ては苦労も多いが、はるかに喜びも大きい

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらかというとあてはまらない あてはまらない 無回答
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問１２ あなたの最終学歴を教えてください。 

 

  

1.4%

6.5%

20.0%

37.3%

1.4%

4.8%

37.9%

31.9%

3.6%

7.2%

29.3%

10.0%

5.0%

0.9% 0.2%

1.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

中学校卒業 高校卒業 高校中退

短大・高専・専門学校卒業 短大・高専・専門学校中退 大学（４年制）・大学院卒業

大学（４年制）・大学院中退 その他 無回答
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問１３ あなたの１８歳になるまでの経験について、各項目の状況をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.6%

18.9%

1.9%

5.4%

0.4%

5.2%

0.6%

8.3%

55.1%

20.0%

56.8%

50.5%

38.8%

15.8%

39.1%

17.4%

38.2%

22.6%

35.1%

0.7%

3.2%

3.5%

0.4%

4.8%

0.6%

5.2%

29.9%

36.0%

27.6%

31.4%

37.8%

28.4%

37.1%

28.2%

38.2%

26.3%

14.7%

0.6%

9.3%

9.5%

1.3%

11.3%

5.0%

10.2%

8.9%

30.6%

8.9%

12.8%

16.3%

37.7%

17.4%

38.4%

16.1%

28.0%

5.9%

79.2%

85.3%

80.9%

97.4%

78.3%

93.3%

75.5%

5.2%

12.6%

5.8%

5.0%

6.7%

17.6%

5.9%

15.8%

7.2%

22.8%

0.7%

0.6%

0.4%

0.7%

0.6%

0.4%

0.6%

0.7%

0.9%

0.7%

0.9%

0.4%

0.4%

0.6%

0.4%

0.2%

0.2%

0.2%

0% 50% 100%

（18）近所づきあいをよくしていた

（17）両親が離婚した

（16）親から、無視されたりしてい

た

（15）親から、大声でどなられた

り、「お前なんか生まれてこなけれ

ばよかった」などと言われた

（14）親から、性的暴力をうけた

（13）親から、身体に対する暴行を

うけた

（12）母は父に暴力をふるっていた

（11）父は母に暴力をふるっていた

（10）親は十分な愛情を注いで育て

てくれたと思う

（９）自信と誇りをもって生きるよ

うに教えられた

（８）自分の進路を、自由に決めさ

せてくれた

（７）子どものためなら、親はどん

な苦労でもしてくれた

（６）親から弱い者いじめは絶対に

いけないと教えられた

（５）一生懸命に勉強するように言

われてきた

（４）人を差別することは絶対にい

けないと教えられた

（３）男の子は男らしく女の子は女

の子らしくしつけられた

（２）親からあいさつや礼儀を厳し

くしつけられた

（１）親に反抗するのはよくないと

しつけられた

【生活困難層】

40.0%

11.4%

2.9%

0.7%

4.3%

7.1%

56.4%

16.4%

52.9%

43.6%

34.3%

19.3%

39.3%

12.1%

32.9%

19.3%

43.6%

2.1%

5.7%

4.3%

1.4%

3.6%

32.1%

41.4%

38.6%

43.6%

49.3%

27.9%

42.9%

37.1%

45.7%

36.4%

15.0%

0.7%

6.4%

8.6%

7.9%

3.6%

14.3%

10.0%

36.4%

5.0%

10.7%

13.6%

45.0%

16.4%

42.1%

19.3%

28.6%

0.7%

87.9%

91.4%

82.9%

99.3%

83.6%

95.0%

75.0%

1.4%

5.7%

3.6%

2.1%

2.9%

7.9%

1.4%

8.6%

2.1%

15.7%

0.7%

0% 50% 100%

（１８）

（１７）

（１６）

（１５）

（１４）

（１３）

（１２）

（１１）

（１０）

（９）

（８）

（７）

（６）

（５）

（４）

（３）

（２）

（１）

【非生活困難者】

あてはまる
だいたいあてはまる
あまりあてはまらない
あてはまらない
無回答
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問１４ あなたの１５歳頃のご家族の様子はどの形態ですか。 

 

 

問１５ あなたが１５歳頃のご家庭の暮らし向きはどうだったと感じますか。 

 

 

問１６ 地域の行事に参加していますか。 

 

  

67.1%

58.8%

9.3%

12.6%

22.1%

24.5%

0.7%

3.7%

0.7%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

子どもと両親のみの世帯

母子世帯・父子世帯（子どもと祖父母の場合も含む）

三世代世帯（子ども・父母・祖父母の世帯）

その他

無回答

4.3%

10.2%

17.1%

22.6%

57.1%

48.6%

16.4%

11.9%

5.0%

6.3%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

大変苦しい やや苦しい 普通 ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答

17.9%

15.4%

45.7%

44.0%

27.9%

25.0%

8.6%

14.7%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

よく参加している 時々参加している あまり参加していない

まったく参加していない 無回答
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問１７ お子さんが通う学校の行事（授業参観や運動会など）に参加していますか。 

 

 

問１８ 現在の就労に関する状況はどれですか。 

 

  

57.1%

60.5%

23.6%

24.7%

4.3%

4.1%

7.9%

4.3%

7.1%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

よく参加している 時々参加している あまり参加していない

まったく参加していない 無回答

53.6%

28.0%

25.7%

38.6%

0.6%

3.6%

4.6%

13.6%

17.4% 8.2%

1.4%

1.3%

2.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

正社員 契約社員・派遣社員、パート・アルバイト

会社役員 自営業（専従業者を含む）

専業主婦（夫） 学生

働いていない その他

無回答
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問１９ あなた個人の１か月の就労収入額と、お子さんの生計を共にしている方全員の収入

を合わせた世帯の収入額を教えてください。なお、就労収入額は年間のボーナスを

含む手取り額です。 

 

 

 

 

問２０ あなたは、ご家庭の現在の暮らし状況をどのように感じていますか。 

 
  

10.0%

12.1%

50.7%

45.3%

9.3%

3.0%

2.9%

3.0%

2.1%

3.3%

21.4%

9.3%

3.6%

24.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

【個人の就労収入額】

0 円 1 円～30万円未満 30万円～50万円未満

50万円～100 万円未満 100 万円～150 万円未満 150 万円以上

無回答

44.9%

1.4%

7.6%

1.4%

9.6%

20.7%

15.2%

13.6%

8.5%

52.1%

12.4%

10.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

【世帯の収入額】

100 万円未満 100 万円～200 万円未満 200 万円～300 万円未満

300 万円～400 万円未満 400 万円～500 万円未満 500 万円～1,000 万円未満

1,000 万円以上

2.1%

24.3%

25.7%

39.9%

54.3%

30.4%

10.0%

3.9%

5.7%

0.6%

2.1%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

大変苦しい やや苦しい 普通 ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答
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問２１ あなたは、現在、どのような悩みや不安を感じていますか。 

 

 

  

4.3%

37.1%

4.3%

5.0%

5.0%

7.1%

17.9%

7.1%

3.6%

2.1%

0.0%

2.1%

7.9%

16.4%

2.9%

1.4%

9.3%

14.3%

0.7%

9.3%

4.5%

16.1%

4.6%

10.2%

6.9%

9.1%

31.2%

6.5%

13.4%

4.8%

0.6%

3.7%

14.8%

20.6%

4.3%

0.7%

5.9%

11.1%

5.4%

41.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答

特に困っていることはない

その他

勤務先での仕事や人間関係について

近隣・地域との人間関係について

家族・親族等間の人間関係について

老後の生活設計について

家族の健康状態がよくない

自分の健康状態がよくない

相談相手がいない

親権や財産等の問題が解決できない

子どもが情緒的に不安定である

自分が精神的に不安定である

子どもの教育（進学）やしつけのことで困って

いる

住むところに困っている

家事の仕方がわからない

子どもをみてもらうところがない

仕事と子育ての両立が困難である

就職先がなくて困っている

経済的に困っている

生活困難層

非生活困難層



17 

 

問２２ 日々の暮らしのなかで、何か悩みがあった時に、相談したり頼ったりできる人はど

なたですか。（複数回答） 

 

 

問２３ あなたのご家族の通常の家計の状況を教えてください。 

 

0.7%

1.4%

2.1%

21.4%

0.7%

5.7%

52.9%

3.6%

74.3%

80.7%

1.1%

5.2%

4.3%

20.6%

0.9%

7.4%

51.4%

5.4%

71.8%

48.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

だれもいない

その他

職場の同僚

塾の先生

学校、保育所等の先生

友人

親戚

親・きょうだい

配偶者

生活困難層 非生活困難層

1.4%

13.2%

5.0%

22.1%

42.1%

36.5%

20.0%

12.8%

30.0%

13.2%

1.4%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

赤字であり、借金や未払いをして生活をしている

赤字であり、貯蓄を取り崩している

赤字でも黒字でもなく、ぎりぎりである

黒字であるが、貯蓄できるほどではない

黒字であり、毎月貯蓄をしている

無回答



18 

 

問２４ あなたの世帯では、過去１年の間に、急な出費等で家計のやりくりができないこと

がありましたか。 

 

 

問２５ あなたの世帯では、過去１年の間に、月々の料金の支払い、家賃・住宅ローンの滞

納、債務の返済ができないことがありましたか。 

 

 

問２６ あなたの世帯では、過去１０年の間に、経済的な理由による料金滞納のために、電

気・ガス・水道を止められたことがありましたか。 

 

  

12.8%

10.7%

22.3%

22.9%

24.9%

65.7%

38.6%

0.7%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

8.0%

2.1%

9.6%

7.1%

13.4%

90.0%

67.7%

0.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

6.5% 6.1%

99.3%

86.3%

0.7%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

あった どれか１つはあった なかった 無回答
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問２７ 各制度を受けていますか。（複数回答） 

 
問２８ 子どもや保護者にとって、現在または将来的に、どのような支援があるとよいと思

いますか。（複数回答） 

 
  

17.4%

28.8%

9.1%

2.8%

71.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

就学援助

生活保護

公的年金

児童扶養手当・特別児童扶養手当

1.4%

2.1%

6.4%

6.4%

16.4%

9.3%

11.4%

27.1%

32.1%

30.0%

30.0%

12.1%

38.6%

10.0%

38.6%

4.1%

5.2%

4.5%

5.8%

14.1%

18.0%

11.1%

24.1%

19.7%

24.1%

27.1%

18.0%

55.1%

21.5%

30.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

無回答

よくわからない

特にない

その他

子育ての悩みなど、気軽に相談できるところ

仕事に就けるようにするための就労に関する支

援

会社などでの職場体験等の機会

読み書き計算などの基礎的な学習への支援

地域における子どもの居場所の提供

自然体験や集団遊びなど、多様な活動機会の提

供

子どもが仲間と出会え、一緒に活動できるとこ

ろ

進路や生活などについてなんでも相談できると

ころ

生活や就学のための経済的補助

低い家賃で住めるところ（寮や下宿のようなと

ころ）

保護者が家にいないときに子どもを預かる場や

サービスの提供

生活困難層 非生活困難層
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問２９ あなたは、ご自身のことをどのように思っていますか。各項目にお答えください。 

 
 

 

8.6%

13.7%

64.3%

61.6%

55.0%

54.0%

7.9%

28.2%

38.6%

25.4%

85.0%

79.2%

12.1%

15.0%

32.1%

21.0%

35.7%

31.9%

31.4%

28.2%

37.1%

29.5%

27.1%

28.9%

50.0%

43.2%

12.9%

13.0%

50.7%

41.4%

55.7%

45.5%

41.4%

35.8%

2.9%

6.7%

5.0%

8.0%

37.1%

24.1%

9.3%

22.3%

0.7%

3.7%

30.7%

31.2%

8.6%

23.6%

12.9%

17.6%

2.6%

1.4%

7.2%

26.4%

16.5%

0.7%

8.2%

3.3%

5.0%

11.7%

2.1%

8.9%

1.4%

0.9%

1.4%

0.9%

1.4%

1.3%

1.4%

2.2%

1.4%

0.9%

1.4%

0.7%

1.4%

0.7%

1.4%

1.1%

0% 50% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

（８）いつもまわりの人の目が気になる

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

（７）自分の人生は、周りの人にささえられている

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

（６）人間関係でのトラブルが生じたら相談できる人がいる

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

（５）働いても働いても、生活が楽にならない

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

（４）現在自分の生活は充実している

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

（３）自分にとってかけがえのない人がいる

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

（２）長所も短所も含めて、自分のことが好きだ

非生活困難層

（140人）

生活困難層

（539人）

（１）自分は恵まれた生活をしている

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答
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35.0%

27.5%

6.4%

12.2%

41.4%

40.8%

2.1%

10.6%

8.6%

16.7%

37.9%

44.0%

49.3%

46.6%

43.6%

36.0%

22.1%

20.8%

42.1%

32.8%

12.9%

17.6%

32.9%

25.6%

47.1%

41.4%

42.1%

34.0%

16.4%

23.7%

47.9%

39.3%

12.9%

18.7%

47.9%

44.9%

40.0%

38.2%

13.6%

11.7%

6.4%

14.1%

3.6%

11.5%

22.1%

26.5%

2.1%

6.5%

35.7%

26.0%

17.1%

18.2%

2.0%

0.7%

4.5%

1.4%

1.3%

1.4%

1.1%

1.4%

1.1%

1.4%

0.9%

1.4%

1.3%

1.4%

0.9%

1.4%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（140人）

生活困難者

（539人）

（15）将来に希望をもっている

非生活困難層

（140人）

生活困難者

（539人）

（14）いろんなプレッシャーに押しつぶされそうな気

持ちになる

非生活困難層

（140人）

生活困難者

（539人）

（13）自分は、これからの人生でまだまだやりたいこ

とがある

非生活困難層

（140人）

生活困難者

（539人）

（12）今の生活はつらいことのほうが多い

非生活困難層

（140人）

生活困難者

（539人）

（11）仕事と家庭のことで精一杯で、心身ともに余裕

がない

非生活困難層

（140人）

生活困難者

（539人）

（10）物事がうまくいかなかったり、失敗したりして

も、やり直せばよいと思う

非生活困難層

（140人）

生活困難者

（539人）

（９）どんなときでも自分を受け入れ、認めてくれる人

がいる

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答
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２．子どもに対するアンケート調査結果 
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問１ あなたは小学生ですか、中学生ですか、それとも高校生ですか。 

 

 

問２ 毎日朝ごはんを食べていますか。 

 

 

問３ 問２で「毎日食べている」以外を選択された方にお伺いします。 

   朝ごはんを食べない（食べられない）理由は何ですか。 

 
 

問４ 家で晩ごはんはどのように食べることが多いですか。 

 

  

45.2%

35.5%

26.2%

35.9%

28.6%

27.8%
0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

小学生 中学生 高校生 無回答

97.6%

84.6%

2.4%

11.6%
2.3% 1.2% 0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

毎日食べている 食べない日もある あまり食べない ぜんぜん食べない 無回答

100.0%

23.1% 33.3% 17.9%
2.6% 5.1%

7.7%
2.6%
7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（1人）

生活困難層

（39人）

時間がない できるだけ寝ていたい 食欲がわかない

ダイエット 朝食の準備ができていない 食べる習慣がない

その他 特にない 無回答

52.4%

62.2%

45.2%

29.7%

1.5%

2.4%

5.8% 0.4% 0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

家族そろって 家族などの誰かと 子どもだけで ひとりで その他 無回答
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問５ ふだん（月曜日～金曜日）、ほぼ同じ時間に起きていますか。 

 

 

問６ ふだん（月曜日～金曜日）、何時に寝ていますか。 

 

 

問７ 学校に遅刻することがありますか。 

 

  

69.0%

68.0%

31.0%

24.7%
3.5% 3.1% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

起きている どちらかといえば起きている あまり起きていない 起きていない 無回答

3.1%

16.6%

21.4%

26.3%

21.4%

29.3%

31.0%

12.4%

9.5%

2.3%

9.7%

16.7%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

21時より前 21時台 22時台 23時台 0時台 1時以降 決まっていない 無回答

2.4%

1.5% 1.2% 1.9%

95.2%

93.1%

2.4%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

毎日またはほとんど毎日 週に4～5回 週に2～3回

週に1回くらい 遅刻はしない 無回答
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問８ 各場面の時は、楽しいと思いますか。 

 

問９ ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、だれと過ごしますか。 

 

  

5.4%

59.5%

60.6%

64.3%

51.0%

90.5%

89.6%

92.9%

84.9%

97.6%

93.8%

85.7%

79.5%

100.0%

90.7%

40.5%

37.5%

28.6%

39.0%

9.5%

8.5%

7.1%

13.1%

2.4%

4.2%

14.3%

18.1%

3.9%

1.9%

7.1%

10.0%

1.9%

1.9%

1.9%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（7）特に楽しいと思うときはない

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（6）ひとりでいるとき

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（5）塾や習い事

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（4）家にいるとき

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（3）学校生活やクラブ活動

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（2）友だちといるとき

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（1）学校にいるとき

そう思う そう思わない 無回答

40.5%

37.5%

9.5%

10.0%

14.3%

17.4%

23.8%

18.1%

4.8%

1.2%

4.8%

8.5%
1.9%

2.4%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

おうちの大人 きょうだい おうちの人以外の大人

学校のともだち クラブ活動や学童の仲間 学校以外のともだち

ひとりでいる その他の人 無回答
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問１０ 各項目について、どう思いますか。 

 

 

問１１ カゼをひいたり、ケガをしたおきに、すぐに病院に行くこと（治療をうけること）

ができますか。 

 

  

83.3%

67.6%

19.0%

17.4%

52.4%

34.7%

50.0%

23.9%

85.7%

71.8%

57.1%

28.6%

71.4%

57.5%

11.9%

19.7%

33.3%

28.2%

28.6%

20.8%

19.0%

29.0%

14.3%

20.8%

19.0%

19.7%

21.4%

33.6%

4.6%

21.4%

25.5%

7.1%

6.2%

11.9%

23.6%

3.1%

11.9%

12.4%

2.4%

4.6%

3.1%

21.4%

23.6%

2.4%

7.3%

16.7%

18.9%

0.8%

4.8%
10.0%

2.4%

1.5%

4.8%

3.1%

4.8%

3.5%

9.5%

25.5%

2.4%

3.1%

1.5%

7.1%
23.6%

2.4%

1.2%

1.9%

1.9%

5.4%

1.5%

1.9%

5.8%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（7）困ったときに相談できる人がいる

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（6）家では、家事をよくするほうだ

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（5）両親の仲は良いほうだと思う

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（4）親にさからうと、きつくしかられる

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（3）母親と、よく話をする

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（2）父親と、よく話をする

非生活困難層（42人）

生活困難層（259人）

（1）家庭は、たいへん暖かい感じがする

そう思う ややそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない・答えられない 無回答

73.8%

76.1%

23.8%

18.9%
3.1%

2.4%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

すぐに連れて行ってもらえる すぐに行けないことがある すぐに行けない 無回答
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問１２ 学校のある日、授業以外に１日にどれくらいの時間、勉強しますか。 

 

 

問１３ 学校の勉強について、一番あなたの気持ちに近いものはどれですか。 

 

 

問１４ 学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間、読書をしますか。教科書や参考

書、マンガや雑誌をのぞきます。 

 

  

2.4%

12.4%

4.8%

14.3%

38.1%

30.1%

31.0%

21.2%

16.7%

11.2%

4.8%

3.9%

2.4%

4.6% 2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

まったくしない 30分未満 30分～1時間 1時間～2時間

2時間～3時間 3時間以上 わからない 無回答

26.2%

20.5%

64.3%

52.1%

4.8%

18.5%

4.8%

5.0%

1.5% 2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

よくわかる だいたいわかる あまりわからない

ほとんどわからない わからない 無回答

28.6%

34.0%

35.7%

33.2%

19.0%

15.4%

4.8%

6.9%

1.2%

2.4%

15.0%

7.1%

6.2%

2.4%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

まったくしない 30分未満 30分～1時間 1時間～2時間

2時間～3時間 3時間以上 わからない 無回答
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問１５ あなたは部活動以外でどのような習い事をしていますか。（複数回答） 

 

 

 

問１６ １か月のうち、おこづかいとして、自由に使うことができるお金はどれくらいです

か。 

 

  

16.7%

2.4%

2.4%

2.4%

11.9%

4.8%

16.7%

38.1%

10.4%

2.3%

2.3%

5.8%

5.8%

2.3%

10.4%

27.4%

0.0% 20.0% 40.0%

ピアノ

体操・新体操

テニス

サッカー

水泳

野球

英語・英会話

学習塾

2.4%

19.0%

19.0%

0.0%

19.0%

9.5%

9.5%

2.7%

39.0%

11.2%

1.2%

5.4%

3.9%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0%

無回答

していない

その他

絵画

書道

そろばん

ダンス

生活困難層

（259人）

非生活困難層

（42人）

35.7%

37.1% 4.2%

14.3%

9.3%

11.9%

9.3%

2.4%

8.1%

4.8%

7.7%

4.8%

5.8%

9.5%

8.1%

14.3%

9.7%

2.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

もらっていない 100円～499円 500円～999円

1,000円～1,499円 1,500円～1,999円 2,000円～2,999円

3,000円～3,999円 4,000円～4,999円 5,000円以上

無回答
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問１７ 今、いやなことや悩んでいることはありますか。 

 

 

  

54.8%

50.2%

9.5%

17.4%

14.3%

12.4%

3.9%

33.3%

32.4%

4.8%

3.5%

42.9%

48.6%

88.1%

81.1%

83.3%

85.3%

97.6%

94.6%

64.3%

66.0%

92.9%

95.4%

2.4%

1.2%

2.4%

1.5%

2.4%

2.3%

2.4%

1.5%

2.4%

1.5%

2.4%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（6）いやなことや悩みはない

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（5）自分の外見や体型が恥ずかしい

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（4）家では落ち着いて勉強ができない

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（3）クラスの中でいじめを受けている

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（2）友だちとの付き合いに気をつかう

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（１）友だちができない

あてはまる 当てはまらない 無回答
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問１８ いやなことや悩んでいることがあるとき、だれかに相談しますか。（誰に相談しま

すか。） 

 

問１９ 自分が持っているものや、自分が使うことができるものはどれですか。（複数回答） 

 
 

14.3%

19.0%

7.1%

19.0%

38.1%

2.4%

15.1%

8.1%

7.3%

0.8%

0.8%

0.4%

0.8%

2.7%

24.3%

1.5%

2.7%

32.8%

2.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答

悩みや心配なことはない

誰にも相談しない

その他

インターネットや携帯電話で知り…

つき合っている異性

先輩

部活動やクラブなどの先生・コーチ

塾や習い事の先生

保健の先生・スクールカウンセラー

学校の先生

友だち

祖父母

兄弟姉妹

母親

父親

生活困難層

（259人）

非生活困難層

（42人）

2.4%

54.8%

78.6%

66.7%

33.3%

69.0%

47.6%

83.3%

95.2%

83.3%

76.2%

40.5%

88.1%

88.1%

88.1%

1.2%

2.3%

49.8%

68.0%

34.4%

30.5%

58.7%

45.6%

70.3%

89.6%

75.7%

63.3%

30.1%

74.9%

78.8%

67.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

16.あてはまるものはない

15.その他

14.キャラクターグッズ

13.自分で選んだ服

12.習い事などの道具

11.化粧品・アクセサリー

10.スマホ・タブレット

9.携帯電話

8.テレビ

7.自転車

6.ゲーム機

5.運動用具

4.パソコン

3.子ども部屋

2.マンガ・雑誌

1.本

生活困難層（259人）

非生活困難層（42人）
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問２０ あなたは、将来どの学校まで行きたいと思いますか。 

 

 

 

問２１ 自分の体や気持ちで気になることはありますか。（複数回答） 

 

 

  

9.5%

23.2%

9.5%

15.1%

57.1%

34.0%

7.1%

10.0%

14.3%

15.1%

2.4%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

高校まで 短大・高専・専門学校まで 大学まで 考えたことがない わからない 無回答

7.1%

9.5%

4.8%

11.9%

9.5%

2.4%

11.9%

7.1%

3.9%

18.9%

3.9%

6.6%

13.9%

2.3%

16.2%

8.9%

0% 10% 20% 30%

8.よくカゼをひく

7.よくおなかが痛くなる

6.聞こえにくい

5.ものを見づらい

4.不安な気持ちになる

3.歯がいたい

2.よく頭が痛くなる

1.ねむれない

7.1%

7.1%

0.0%

31.0%

14.3%

14.3%

11.9%

16.7%

6.2%

8.1%

3.5%

29.3%

19.7%

22.0%

14.3%

13.1%

0% 10% 20% 30%

16.無回答

15.わからない

14.その他

13.とくにない

12.イライラする

11.やる気が起きない

10.まわりが気になる

9.よくかゆくなる

生活困難層（259人） 非生活困難層（42人）
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問２２ 各項目について、どう思いますか。 

 

31.0%

32.4%

71.4%

60.6%

61.9%

47.9%

2.4%

2.7%

61.9%

42.5%

7.1%

18.9%

52.4%

41.3%

28.6%

33.2%

57.1%

46.7%

33.3%

27.4%

14.3%

27.8%

14.3%

32.8%

7.1%

11.6%

16.7%

30.5%

19.0%

29.7%

33.3%

38.2%

40.5%

34.0%

28.6%

33.6%

16.7%

26.6%

9.5%

8.9%

11.9%

14.3%

16.7%

18.9%

19.0%

17.0%

19.0%

22.4%

9.5%

14.3%

19.0%

20.8%

2.4%

12.0%

19.0%

12.4%

4.8%

1.2%

11.9%

3.5%

73.8%

65.3%

2.4%

8.5%

54.8%

27.8%

4.8%

5.0%

11.9%

10.8%

11.9%

5.4%

1.2%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

1.2%

1.2%

1.2%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（9）初めての人でも、普通に話ができ

るほうだ

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（8）自分のことを、理解してくれる人

がいる

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（7）自分はのびのびと生きていると感

じる

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（6）生きているのがつらいと感じてい

る

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（5）自分なりにこれからの目標がある

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（4）本当に自分のやりたいことがなん

なのかわからない

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（3）自分の良い面を一生懸命伸ばそう

としている

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（2）自分の良いところも悪いところも

含めて自分のことが好きだ

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（1）自分なりの個性を大切にしている

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答
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71.4%

52.5%

23.8%

23.2%

31.0%

32.8%

4.8%

5.8%

21.4%

17.4%

4.8%

1.2%

19.0%

12.0%

9.5%

10.0%

21.4%

31.3%

54.8%

38.6%

35.7%

31.7%

9.5%

13.1%

23.8%

20.8%

2.3%

11.9%

23.2%

2.4%

18.9%

4.8%

10.0%

14.3%

27.4%

23.8%

23.9%

26.2%

36.7%

19.0%

34.4%

9.5%

17.0%

11.9%

27.0%

9.5%

26.3%

2.4%

5.0%

7.1%

9.7%

9.5%

10.4%

59.5%

43.2%

35.7%

25.9%

85.7%

78.0%

57.1%

35.5%

78.6%

43.6%

1.2%

1.2%

1.2%

1.2%

1.5%

1.5%

2.3%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（17）将来のためにも、今、頑張りた

いと思う

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（16）大人は信用できる

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（15）自分の考えをはっきり相手に伝

えることができる

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（14）がんばってもがんばっても、自

分はだめだと思う

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（13）自分はどこでも一人で生きてい

く自信がある

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（12）学校にも家にも居場所がないと

感じる

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（11）自分の将来について非常に不安

を感じている

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（10）家庭の経済状況について非常に

不安を感じている

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答
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問２３ あなたは、保護者の方からどのように育てられていると思いますか。 

 

  

45.2%

61.4%

52.4%

44.4%

64.3%

58.3%

54.8%

36.7%

61.9%

56.0%

35.7%

24.3%

61.9%

40.9%

38.1%

29.0%

31.0%

35.5%

26.2%

29.0%

31.0%

36.7%

26.2%

28.6%

23.8%

24.7%

28.6%

38.6%

9.5%

5.0%

11.9%

13.1%

4.8%

7.7%

14.3%

18.9%

7.1%

12.0%

26.2%

29.3%

7.1%

15.1%

7.1%

3.1%

4.8%

5.4%

4.8%

3.9%

6.6%

4.8%

2.3%

14.3%

20.5%

2.4%

4.2%

1.5%

1.5%

1.2%

1.2%

1.2%

1.2%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（7）自分の進路を、自由に決めさせてくれ

る

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（6）子どものためなら、親はどんな苦労で

もしてくれる

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（5）弱い者いじめは絶対にいけない

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（4）一生懸命に勉強するように言われてき

た

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（3）人を差別することは、絶対にいけない

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（2）男の子は男らしく、女の子は女らしく

非生活困難層

（42人）

生活困難層

（259人）

（1）挨拶や礼儀を厳しくしつけられてきた

あてはまる まああてはまる あまりあてはまらない あてはまらない 無回答
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